笔墨定格诗意 镜头捕捉永恒



驻足赏析作品 记者 武玲芳 摄

本报讯 (记者 武玲芳) 翰墨丹 青书天地,镜头万象绘山河。7月2日,由 晋中市文化和旅游局主办,晋中市老年书 画研究会、晋中市图书馆承办的"墨与影" 孙千柱书法摄影双艺作品展在晋中市图 书馆举行,来自社会各界的书画、摄影爱 好者参加了此次活动。本次展览共展出 书法作品105幅、摄影作品119件。

这是一次个人艺术道路的阶段性回望,更是一场献给所有热爱艺术之人的诚意之作。孙千柱生于寿阳县,自幼浸润于三晋文化的厚重底蕴,退休后潜心艺海,

将半生积淀化作纸上云烟、镜中万象,终成"双艺并臻"之境。

"风景这边独好""江山如此多娇",步入展厅,一幅15.4米的榜书长卷映人眼帘,它宛如巨龙腾渊,气势恢宏。一幅幅书画作品行云流水、流畅洒脱,一件件摄影作品定格美好瞬间,将时光的故事镌刻成永恒的画面。

书法作品展厅,篆、隶、行、

草等书体各展风骨神韵。篆书作品如古 鼎铭文,庄重而浑厚;隶书作品若汉碑遗 韵,朴拙中透着生趣;行草作品似云鹤游 天,意气纵横、潇洒自如。10余幅榜书中 堂作品宛如高山巍然屹立,笔力雄健;条 屏系列作品则似乐章般回旋往复,墨韵连绵不绝。每一笔都流淌着心迹,既有对传统文脉的传承,也彰显了当代书法家的个性张扬。

摄影作品以"六部华章"铺陈万里河山。《黄河风情篇》中,母亲河的奔腾与温婉交织成民族血脉的壮歌;《大美新疆篇》里,大漠孤烟与绿洲繁花共谱丝路传奇;《雪域高原篇》云端之上的经幡与雪峰,诉说着永恒的信仰;《北国风光篇》银装素裹

选手开心合影



作品展示

中蕴藏生命律动;《多彩贵州篇》展现大自然鬼斧神工;《江山如画篇》则以诗性视角重构自然,彰显"天人合一"的东方美学。方寸之间,光影定格的不只是风景,更是对大地深情的凝望。

书画传承,影像定格。书法摄影爱好者崔富春表示:"这些精彩作品不仅展现了孙千柱的艺术才华,更是他的人生态度和精神境界的生动写照。作者以自身的行动,为我们诠释了退休后该如何拥抱快乐且充实生活——那就是始终保持学习的热情,追随内心的热爱,不断探索、钻研,以饱满的精神状态拥抱生活。"

此次展览从7月2日开始,将持续到7月15日。

萌娃"泳"战太谷 首届幼儿水上嘉年华嗨翻盛夏



本报讯 (记者 马永红) "快看,我游到终点啦。"7月1日上午,刚从泳池爬上岸的张若歆,头发还滴着水珠,脸上却洋溢着自豪的笑容,兴奋地向家长展示着自己在"海娃寻宝"赛中的"战利品"。当天,太谷区首届"英派澌"杯幼儿游泳水上嘉年华火热启幕,170余名萌娃化身"小海豚",在泳池里嬉戏竞技,为夏日增添了一抹灵动的童趣色彩。

上午9时,幼儿锣鼓队敲响欢快的鼓点,拉开活动序幕。萌娃们身着色彩鲜艳的泳衣,排着队依次人场,肉嘟嘟的小手挥舞着加油棒,萌态十足,引得现场家长笑声不断、掌声阵阵。随着一声哨响,泳池瞬间变成欢乐的海洋:小班萌娃们抱着浮板扑腾着划水,像一群欢快的小企鹅;中班选手们手脚并用,奋力向终点"冲刺";大班的"游泳小将"们则如蛟龙入海,劈波斩浪,专注的眼神里透着满满的自信。

本次赛事聚焦3至6岁儿童,精心设置小班、中班、大班三个组别,涵盖12个趣味项目,将"海娃寻宝""蛟龙人海200米挑战赛"等融合传统文化与运动技能的环节搬进泳池。"我们希望用游戏化的方式,让孩子在玩水的过程中爱上游泳,同时培养他们的勇气和团队意识。"童乐幼儿园园长彭永强介绍道。

"游泳让我交到了好多朋友,还变得更勇敢。" 张若歆仰着红扑扑的小脸分享道。像她一样,孩 子们通过比赛收获了成长的喜悦。太谷区体育总 会相关负责人表示,活动旨在推动全民健身、增强 幼儿体质,同时以"早接触、零压力、打基础"为理 念,为幼儿水上运动启蒙搭建平台,助力"体教融 合"发展。

这场充满童趣的水上嘉年华,不仅为孩子们送上了清凉的暑期大礼,更以水花为笔,勾勒出幼儿体育蓬勃发展的崭新画卷。

退役不褪色 遇险勇担当

本报讯 (记者 史俊杰) 连日来,一面绣着"灭火救急施援手 质检担当暖人心"的锦旗在祁县市场监督管理局内传递着温暖与敬意,而锦旗感谢的人正是该局昭馀市场监管所指导员赵锦,他自豪地说:"退伍不褪色,我是一名退役军人,挺身而出是本能。"

时间回到6月11日10时许,赵锦如往常一样对又见东方红饭店开展例行检查。然而,意外突然降临,饭店厨房内,因工作人员疏忽忘记关火,锅内油温持续升高,最终引发大火。更为危险的是,饭店紧邻居民楼,一旦火势失控,周边群众的生命财产安全将遭受严重威胁。千钧一发之际,退伍军人赵锦展现出了军人特有的果敢与担当,凭借在部队积累的应急经验和身为执法人员的专业素养,第一时间果断切断电源,迅速找到灭火器,毫不犹豫地冲进火场,带领同事李聪玲、张佳敏全力开展扑救工作,成功化解了这场危机。

"着火的时候,赵锦完全不顾个人安危,帮我们把火扑灭,将损失降到了最低。我真心感谢赵锦,感谢所有执法人员!"又见东方红饭店负责人陈文谈及此事,言语间满是感激。

"我是祁县市场监督管理局的执法人员,也是一名退役军人,保障人民群众生命财产安全,挺身而出是本能,更是我们义不容辞的责任。"赵锦坚定地表示。这面锦旗,承载的不仅是一份感谢,更是群众对执法人员、对退役军人崇高的敬意。

自从这件事发生后,赵锦以亲身经历提醒广大群众,日常生活中要提高防火意识,定期检查电路和电器设备,及时清理楼道杂物,遇到火情务必保持冷静,优先确保自身生命安全,再通过正确途径报警求助。从军营到市场监管一线,赵锦始终以军人的标准要求自己,用实际行动诠释着"退役不褪色"的铮铮誓言。

弘扬双拥光荣传统 汇聚强国强军伟力